

KÖRKÉP

ALGYÓ. A faluházban délután 4 órakor kezdődik a Parlandó énekegyüttes évzáró és karácsonyi összejövetele. – Az algyói könyvtár december 24-én, 25-én és 26-án zárva tart. December 27-étől 30-áig a rendes nyitvatartási idő szerint várja az olvasókat. December 31-én és január 1-jén zárva tart, majd 2006. január 2-ától a megszokott nyitvatartási idő szerint várja a látogatókat.

BORDÁNY. Hároméves fennállását ünnepelte a Bordányi Amatőr Színjátszó Kör (BASZK). Szilágyiné Tari Gyöngyi, a kör vezetője évzáró beszédében megköszönte a társulat tagjainak a munkát, és külön köszönetet mondott a szülőknek, segítőknek a támogatásokért, felajánlásokért. A társulat sikeresnek értékelte az idei évadot, az adácsi Országos Falusi Színjátszó Találkozón való szereplést pedig eddigi legnagyobb eredményüknek tekintik. A BASZK a bordányi kultúra napjait várhatóan négy helyszínen – két magyarországi és két külföldi meghívásnak eleget téve – adja elő a Kukásguru című bohózatot. Marth P. Ildikó darabját a bordányi közönség a bordányi kultúra napja alkalmából megrendezett programon láthatja majd 2006 márciusában.

DOMASZÉK. A terület alapú támogatásokról (szántó, gyümölcsös, legelő), a félig önálló gazdaságok támogatásáról, állattenyésztési támogatásokról, és egyéb célprogramokról tartanak előadást ma délután 4 órától a polgármesteri hivatal tanácstermében. – Idén is megrendezik a művészeti iskola tanulóinak karácsonyi koncertjét a templomban, holnap délután 5 órától. Minden érdeklődőt várnak.

MÓRAHALOM. Az idei városi karácsonyi ünnepséget december 23-án pénteken rendezik meg. A több mint tízezer, hagyományos rendezvényen fellépnek a város közösségei: az iskola, óvoda, a művészeti iskola diákjai, valamint a Parasztkórus és a Szó – Mi – Szó énekegyüttes. Az idén a karácsonyi ünnepségen adják át Mórahalom város képviselő-testületének kitüntetését is. A rendezvényt karácsonyi vendéglátás követi.

ÓPUSZTASZER. Felújították a sportpálya öltözőjét. A munkálatok során teljesen megújult az öltöző teteje és külső homlokzata. Új köntöst kaptak az öltözőhelyiségek, a vizesblokkok. Korszerűsítették a víz- és a villanyhálózatot, valamint a fűtést. A beruházás a Gyermekek-, Ifjúsági és Sportminisztérium támogatásával valósult meg, ötmillió forintot biztosítottak a sportlétesítmény felújítására.

PUSZTAMÉRGES. Ma délután 4 órakor várja a polgármesteri hivatal a hagyományos falukarácsonyi ünnepségre a település lakosságát a művelődési házba. Ünnepi műsort adnak a helyi óvodások, általános iskolások, a helyi gimnázium diákjai, valamint a nyugdíjasklub tagjai. Ezt követően Papp Sándor polgármester köszönti az idei év újszülötteit – Pusztamérges legifjabb lakosait –, majd átadják a Bursa Hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjat. Ezt követően értékelik a község köz- és magánterületeinek virágosítását, parkosítását és szépítését. Az est kötetlen beszélgetéssel zárul.

A legjobbakat ünnepeltük a karácsonyi gálaesten a Forrásban

Négy kategóriában osztott kiadónk Oscar-díjat



Az Oscar-díjasok: Takács Péter, Frank Yvette, Szabó Imre és Fekete Klára

Fotó: Schmidt Andrea

A legjobbakat jutalmazta kiadónk a szombaton megrendezett karácsonyi gálaesten. Kiadónk évzáró rendezvényén négy kategóriában adták át a Lapcom Délmagyarország Oscar 2005-díjat. Emellett a kiemelkedő munkát végző munkatársaink vándordíjat és Déli Apró-díjat, régóta nálunk dolgozó kollégáink pedig hűségjutalmat kaptak.

Kiadónk szombaton megrendezett karácsonyi gálaestjén több mint kétszáz munkatársunk vett részt a szegedi Forrás Szállóban. Minden évben ezzel az ünnepséggel zárjuk az évet, amelyen összegyűlnek a kiadó, a szerkesztőség, a nyomda, a kereskedelmi részleg és a különböző kiadványok munkatársai. A gála egyben díjkiosztó is: a legjobb és leghűségesebb kollégák kapnak jutalmat. Gyertyagyújtással kezdődött a rendezvény, amelyen Pap Klára kiadóigazgató és Szetey András főszerkesztő mondott köszöntőt, majd lapunk főmunkatársa, Podmaniczky Szilárd olvasta fel Rettenő Mikulás című novelláját.

Az ünnepségen négy kategóriában osztották ki a pénzjutalommal járó Lapcom Délmagyarország Oscar 2005-díjakat. A legjobb cikk kategóriában tizenötven pályáztak. A bírálóbizottság Fekete Klára újságírónak ítélte az Oscart – Margit néni levele egy hűvös áprilisi estéről című cikkéért. A legjobb képi megjelenítés kategóriában fotóriporter és gra-

fikus kollégáink nevezhettek. A kilenc beérkezett pályamunkából a bizottság Frank Yvette fotóriporternek adta a díjat – Az egyetem fura urai című fotójáért. A legjobb üzletkötő kategóriában Takács Péter érdemelte ki a rangos elismerést. A legjobb munkatárs kategóriában a bizottság öt kollégánkat jelölt. Az Oscar-díjat Szabó Imre újságíró, a makói szerkesztőség munkatársa kapta.

A 2001-ben alapított Délmagyarország vándordíjat évente négy alkalommal osztják ki a kiadó és a szerkesztőség egy-egy munkatársa között. Ezzel a díjjal azokat jutalmazzák, akik az elmúlt negyedévben kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Ezúttal Bodó Mihály hirdetésszervező és Sáli Róbert, a sportrovat vezetője kapta a vándordíjat. Idén először osztották ki a Déli Apró-díjat: a legjobb munkatárs Kis Tiborné, az év vállalkozója pedig Török Ferencné lett. Hűségjutalmat kaptak azok a kollégák, akik hűsz év dolgoznak az újságnál: Horváth Tamásné titkárnő, Schmidt Andrea fotóriporter és Solti Judit segédszerkesztő.

A díjátadást vacsora követte, majd a Party Time Band húzta a talpalávalót. A tombolasorsolásban a fődíj egy mobiltelefon volt. A tombolából származó bevételt – több mint 60 ezer forintot – idén is a Tappancs Alapítványnak ajánlottuk fel.

NY. É.

Hász Róbert: Az én Nagy Könyvem

Novellák a Marsról

Lapunk is elindította a Somogyi-könyvtár segítségével a maga Nagy Könyv-játékát: az izgalmas szellemi kalandtúrában ismert Csongrád megyei közéleti személyiségek, tudósok, művészek, üzletemberek, sportolók és újságírók vallanak legkedvesebb könyvükről. Hász Róbert író, a Tiszatáj szerkesztője Ray Bradbury Marsbéli krónikák című kötetéről beszél.



„Ez valóban egy Könyv, a szó hagyományos és kissé szakrális értelmében, és ember, vagy irodalomtudós legyen a talpár, aki vállalkozik arra, hogy műfajilag besorolja. Mert lehet akár novellafűzér is a kötet, hiszen bármelyik benne szereplő írás megállna a maga lábán, ha kiemelnék a többi közül, önálló novellaként is. De így együtt, abban a sorrendben, amelyben a szerző megkomponálta őket, már több, mint novellák pusztá gyűjteménye. Azt mondják, minden prózaíró valaha költőként kezdte. Igaz is. Az én esetemben még annyit hozzá kell tennem, hogy a versírásom kívül egyéb elhajlásom is akadt: kamasz koromban rajongtam a tudományos-fantasztikus irodalomért. Asimov, Clark és a többiek... Egészen fiatal éveimtől kezdve viszont tanáraink belém kényszerítették azt a téveszmét, hogy a sci-fi valójában nem „igazi” irodalom, hanem valahol annak alsó esztétikai regisztere alatt helyezkedik el. És fordítva. Az „igazi” irodalomnak semmi köze a fantasztikumhoz, merthogy a realitás mindenekelőtt... Még szerencse, hogy a diákok előbb-utóbb fölönnek, és nem ragadnak le tanáraink szintjén. Nálam ez a pillanat valószínűleg akkor következett be, amikor először kezembe vettem Bradbury Marsbéli krónikáit. A gonosz varázslat egyszeriben szertefoszlott. Bradbury Marson játszódó novellái lettek számomra első bizonyítékai annak, hogy a „hagyományos” irodalom mily nemes gyümölcsöt hozhat, ha beoítják egy csipetnyi fantasztikummal. És ez persze oda-vissza működik: a tehetséges írói kéz a tudományos-fantasztikus műveket is fel tudja emelni a klasszikus, hagyományos irodalom rangjára. És onnantól számomra már nem létezett két külön irodalom, fantasztikus meg nem fantasztikus, hanem csupán egyetlen: szépirodalom. Bradburynek köszönhetem a prózámot, mert az ő Marsbéli krónikái adtak bátorságot ahhoz, hogy fölváljaljam saját stílusomat. Hogy amikor egyesek fanyalognak kommentálták „nem hagyományos” írásaimat, nem engedtem magamat megingatni. Ja, hogy ez az írás nem a Nagy Könyvről szól, hanem rólam... Igen, de hát ez a Nagy Könyvek sajtósága és ismertetője: velünk élnek, és részünké válnak.”



Daru emelte fel a templom süvegét



Október végén távolították el a szegedi Lechner téri Szent Rozália görög katolikus kápolna toronysisakját. A középső tartógerenda elkorhadt, ami miatt a teljes faszerkezetet renoválni kellett. A felújítás alatt nejlonszigetelés véde a torony belsejét. Az új süveget – a ráerősített keresztel – szombaton daru emelte a helyére. A kápolna kétféle forintból kerülő új fedele az önkormányzat egyházi alapjának támogatásával készült el

Fotó: Gyenes Kálmán

Magánnapközi – uniós támogatással

Busz szállítja a diákokat

Jelenleg fél házzal működik az Újszegeden nemrégiben megnyitott Tiszapart Suli. Az uniós támogatással létrejött magánnapközi szolgáltatásairól nem kell fizetniük a szülőknek.

Két kisbusszal, több fordulóval érkeznek, pedig csak tizenegyen vannak. Nem focisták, hanem elfoglalt általános iskolások, akiket a tanórák végén a Tiszapart Suli járműve vár és fuvaroz az újszegedi napközibe. Innen balettozni vagy röplabdaedzésre is elviszik a gyermekeket, hogy a szülők munka után kényelmesen felvehessék a csemetéiket, akiknek addigra kész a házi feladatuk. A leckeírás nem mindenki számára egyszerű, hiszen az októberben uniós támogatással megnyílt magánnapközi diákjai között akadnak olyanok, akik tanulási nehézségekkel – diszlexiával, diszgráfiával – küzdenek.

A diákok – az elsőtől a hatodik osztályosig – közös relaxáción vesznek részt a játszósobában. Pihennek, egyúttal ráhangolódnak a tanulásra, majd háromasával-négyesével elvonulnak a kistermekbe.

Rékáké a helyesírást gyakorolják. Négy bogárszemű kislány lógázza a lábát, a Barbie-s tolltartóból előkerült ceruzákkal vakarják a fejüket. „Hogy írjuk a könynyűt? Hát ez könnyű! Csak ne hogy elrontsam a kulcslyukat!” – kommentálják folyamatosan a feladatokat az ügyesebbek. Akinek gondot okoz a helyesírás, több segítséget kap a pedagógustól.

A harmadik Márk elmondja, hogy amióta napközis, jobban megy neki az olvasás, és jobb jegyeket kap az iskolában. Kedvence a matematika és a testnevelés. Legjobb barátjával, Ákossal arról is beszámolnak, milyen klasszak a Tiszapart Suliba járó lányok. „Leila például mindig kutyát, Bogi pedig macskát utánoz, ami nagyon vicces.”

– A napközi ingyenes – mondja Holeczka Csaba projektvezető. A gyerekekkel öt pedagógus – egy gyógypedagógus és négy tanár – foglalkozik, így garantáltan kis csoportos órákon tanulják, is-

métlik át a tananyagot. Kiscsoportosok maradnak a foglalkozások akkor is, ha több gyermek lesz. A napközibe huszonöt általános iskolás járhat, de jelenleg csak fél házzal működnek. A projektvezető mindezt azzal magyarázza, hogy még nem annyira ismert a szülők körében az intézmény. Megtudtuk: a tanári kar februártól a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Főiskolán képzik tovább magát, hogy mindannyian még inkább megfeleljenek a tanulási nehézségekkel küzdő gyermekek igényeinek is.

G. ZS.



Kiscsoportos nyelvtanóra a Tiszapart Suliban Fotó: Gyenes Kálmán